
嘉義縣市 111學年度【旭日東昇盃】高中數學競賽--高二組團體賽 

1. 試求 
2022

111
 小數點後第111位與第2022位數字之和為________ 

 

 

2. 教室內共有5列4行共20個坐位，現從20個坐位中隨機取兩個位置，試求這兩個位置不在 

  同一行、也不在同一列的機率是________(請化成最簡分數) 

 

 

3. 四個人一起猜拳，每個人都從剪刀、石頭、布裡面隨機出一個。若只猜一次，試求贏的 

  人數的期望值是________ 

    

 

4. 一家庭中有父母兄妹共四人，有一天發現爺爺留下的花瓶被家裡的某人打破了，這時候 

  父親說：『不是女生打破的。』 

  母親說：『是妹妹打破的。』 

  哥哥說：『是妹妹跟我其中一個打破的。』 

  妹妹說：『不是我打破的。』 

  (1) 若四人中恰有一人說謊，則說謊的人是________，打破花瓶的是________ 

  (2) 若四人中恰有一人說實話，則說實話的人是________，打破花瓶的是________ 

     

5. 右圖是三個集合𝐴, 𝐵, 𝐶的文氏圖，令𝑛(𝑋)代表集合𝑋內的元素個數， 

  (1) 試利用𝑛(𝐴), 𝑛(𝐵), 𝑛(𝐶), 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵), 𝑛(𝐵 ∩ 𝐶), 𝑛(𝐴 ∩ 𝐶), 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) 

     來表示右圖中的陰影區域________ 

  (2) 在不大於𝑛的正整數中，𝑘的倍數個數可用𝑛除以𝑘再捨去小數點後 

     數字來計算，試問在1,2, ⋯ ,111的正整數中，有________個數字是 

     3或4的倍數，但不是5的倍數。 

 

 

6. 有一個在1000~9999之間的四位數𝑎𝑏𝑐𝑑，其中𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑為相異整數，若𝑎𝑏𝑐𝑑的九倍仍然是 

  一個四位數，且四個數字恰為𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑的重新排列，試求四位數𝑎𝑏𝑐𝑑 =________  

 

 

7. 已知數列〈𝑎𝑛〉的一般項為𝑎𝑛 =
1+√8𝑛−7

2
，𝑛 ≥ 1，在此數列中，對所有正整數𝑘，都存在一個 

  正整數𝑛使得𝑎𝑛 = 𝑘(如：𝑎2 = 2, 𝑎4 = 3, 𝑎7 = 4, ⋯)。若某保險箱的密碼是由四個二位數 

   𝑝, 𝑞, 𝑟, 𝑠(均為00~99其中之一)組成，而已知(𝑎𝑝, 𝑎𝑞 , 𝑎𝑟 , 𝑎𝑠) = (9, 5, 2, 7)， 

試求(𝑝, 𝑞, 𝑟, 𝑠) = (____, ____,02, ____) 

 

 

8. 有一正實數𝑎，其整數部分𝑛、小數部分𝑏與自身恰形成一等比數列(請思考一下𝑛, 𝑏, 𝑎的 

  大小順序)。試求此實數𝑎 =________ 

 

 

9. 若𝑥是實數且滿足方程式2𝑥2 − 6𝑥 − 5√𝑥2 − 3𝑥 − 1 = 5，則𝑥 =________ 
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10. 若想用等長的吸管作出如下的金字塔結構，最左邊的一層金字塔需要6根等長的吸管， 

   而中間兩層高的金字塔需要24根等長的吸管，依此類推，若想搭一個十層高的金字塔， 

   共需要________根等長的吸管 

 

 

 

 

 

11. 令𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 8𝑥 + 41 + √𝑥2 + 8𝑥 + 17，已知當𝑥 = 𝑎的時候，𝑓(𝑥)會有最小值𝑏，試求 

   實數數對(𝑎, 𝑏) =________ 

  

 

12. 令𝑓(𝑥) =
(𝑥−√5)

2

(√5−√3)(√5−√2)
+

(𝑥−√3)
2

(√3−√5)(√3−√2)
+

(𝑥−√2)
2

(√2−√5)(√2−√3)
，試求𝑓(√5 + √3 + √2) =_______ 

 

 

13. 令𝑓(𝑥) =
3𝑥

3𝑥+√3
，試求𝑓(sin2 10°) + 𝑓(sin2 20°) + 𝑓(sin2 30°) + ⋯ + 𝑓(sin2 80°) =________ 

   (提示：若𝑎 + 𝑏 = 1，則𝑓(𝑎) + 𝑓(𝑏) =？) 

 

 

14. 在坐標平面上，由原點𝑂(0,0)出發的一道光線，射到鏡面(視為平面上一直線)上一點𝑃(3,4) 

   後反射通過點𝑄(27,11)，試求此鏡面在坐標平面上代表的直線方程式是________ 

   (請以𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0的形式回答) 

 

 

15. 在直角∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵是直角，𝐷, 𝐸分別在𝐴𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐵𝐶̅̅ ̅̅上使得𝐵𝐷̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ ， 

   若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 20，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 50，試求𝐷𝐸̅̅ ̅̅ =________ 

 

 

 

16. 在∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 1，若𝐷, 𝐸在𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 上使得𝐴𝐷̅̅ ̅̅ , 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ 三等分∠𝐵𝐴𝐶，且 

    𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑥，試求𝑥 = ________ 

 

 

 

17. 右圖(示意圖)的正方形𝐴𝐵𝐶𝐷是由四個全等的直角三角形與一個正方 

   形𝑃𝑄𝑅𝑆拼湊而成，令∠𝑄𝐴𝐵 = 𝜃，試問當正方形𝑃𝑄𝑅𝑆的面積恰為 

   正方形𝐴𝐵𝐶𝐷的一半時，sin 𝜃 + cos 𝜃 =________ 

 

 

 

 

18. 在右圖(示意圖)的等腰∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐷, 𝐸, 𝐹分別在𝐵𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 上 

   使得𝐷𝐸̅̅ ̅̅ // 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ，若∆𝐵𝐷𝐹、∆𝐴𝐸𝐹、∆𝐶𝐷𝐸的面積分別是10, 14, 32，試求  

   ∆𝐷𝐸𝐹: ∆𝐴𝐵𝐶 =________  
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嘉義縣市 111學年度【旭日東昇盃】高中數學競賽--高二團體賽解答 

1. 2. 3. 4.(1) 4.(2) 

12 
12

19
 

28

27
 

母、兄 

(對一個給 3分) 

妹、母 

(對一個給 3分) 

5.(1) 5.(2) 6. 7. 8. 

𝑛(𝐴) +  𝑛(𝐵) −  𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

− 𝑛(𝐵 ∩ 𝐶) −  𝑛(𝐴 ∩ 𝐶) 

+ 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) 

44 1089 (37,11,02,22) 1 + √5

2
 

9. 10. 11. 12. 13. 

−2或5 

(對一個給 3分) 
1320 (−

8

3
, 10) 1 4 

14. 15. 16. 17. 18. 

9𝑥 − 13𝑦 + 25 = 0 21 −1 + √5

2
 

√6

2
 

2

9
 

 

 


